



【香港 2024 年 7 月 14 日】

新聞稿（請即發布）

文憑試本周三放榜

學友社：料聯招競爭形勢與去年相若 新制度下計分方法要靈活

香港中學文憑考試（文憑試）將於本周三（7 月 17 日）放榜，坊間升學資訊繁多，加上首屆以「公民與社會發展科」為必修科，大學聯招（JUPAS）有新課程及計分改動，而多間大學亦推出彈性收生安排，令學生疑慮有所增加。學友社建議學生因應不同分數作不同部署，而預計大學聯招競爭形勢與去年相若之下，亦建議他們在改選時，善用各校的收生計分器及預計收生成績等資料，提前作出部署，以便有效評估入學機會。

「公民科」首登場 新制度下計算方法要靈活

學友社學生輔導顧問吳寶城 指今年文憑試的日校生及自修生只比去年少 20 人，報名 JUPAS 的人數也只少了百多人，預計競爭與去年情況相若，學生只要考獲最佳 5 科 20 分或以上，能在 JUPAS 獲派位的機會便非常高，不過實際仍需考慮學生的面試表現、科目選擇、所得分數，以及各院校計分比重的關係等。

公民與社會發展科於今屆文憑試首次登場，與以往通識科不同，並不以分數計算，只用「達標」與「不達標」來標示成績，而不少院校的計分方法亦因此由以往計算最佳六科（Best 6）改為計算最佳五科（Best 5）。吳寶城強調，學生在修改 JUPAS 排位時，更應善用各院校提供的資料，包括預計收生成績、已調整的入學參考分數及收生計分器等，以獲得更準確預測。

排序宜「博前穩後」

吳寶城亦指出，聯招的派位隊伍以同學分數排列，分數愈高，排位愈前。在院校錄取了同學以後，該選項後的其他選項，均不會再派位予同學。因此，同學應該把最想讀的科目放在 Band A 的 A1 和 A2，而興趣較低但分數較「穩陣」的科目放在 A3。

聯招以外升學途徑多

吳寶城補充，同學如未能入讀心儀的公帑資助學士學位課程，還有其他多元出路選擇，包括自資院校的學位及副學位課程、應用教育文憑、其他文憑 / 證書課程、外地升學、職訓課程等，因此不同分數的學生都總有合適選擇。

家長與子女同行 以正面的態度迎接放榜

學友社執行總監梁國成表示本年度在放榜熱線及講座中發現，有家長非常擔心子女放榜的成績未如理想，亦間接增加了子女的壓力。他建議家長在看到子女的成績與期望有所出入時，不宜追究或比較過往的成績，而帶來負面的情緒；同時建議家長於放榜前先與子女加強溝通，讓雙方對成績的期望有一定共識，藉此多聆聽對方感受及需求，營造一個良好氛圍，一同以正面的態度迎接放榜。

學友社多元輔導服務 放榜前夕設通宵熱線

學友社於文憑試及聯招放榜期間設立「放榜輔導熱線 2503 3399」、網上訊息及預約面談輔導服務，為應屆文憑試考生及家長提供升學資訊查詢、情緒輔導、升學及就業意向等輔導服務。第一階段為 7 月 13 至 22 日（六至一）、放榜前夕即 7 月 16 日（二）更會通宵提供熱線服務；而第二階段則為 8 月 6 至 8 日（二至四）、8 月 13 至 14 日（二至三）。此外，學友社亦提供各項放榜支援服務，如：《出路指南 2024》、學生資訊網站 student.hk 等。

另外，學友社在放榜前夕 7 月 16 日晚上 8 時，也邀請到學生輔導顧問吳寶城助理校長及學生輔導資深督導蕭翠芝老師，在網上開 LIVE，為同學做好最後部署。

附件：學友社放榜輔導系統服務 2024 一覽

傳媒查詢：

學友社多媒體傳訊主任

蔡偉洲先生 (Alan)

電話：2397 6116 / 5345 0060

電郵：comm@hyc.org.hk